



## 交換學生心得報告書

交換系（所）名稱：工業設計學系

年級：大學部三年級

學號：T0420016

姓名：孫鈺瑩

原就讀學校名稱/系所：南京曉莊學院/環境設計

交換期間：2016年2月至7月

很多人問我，當初為什麼想來華梵。大概因為華梵有著和曉莊一樣的“覺之教育”的理念，大概因為“讀萬卷書，行萬里路”。其實來華梵的初衷只是因為嚮往臺灣，前輩說，文脈在臺灣，我想知道臺灣的“文脈”傳承地多好，想知道原住民的部落生活是不是那麼神秘，想知道眷村裡的老人們生活地怎麼樣，想知道一衣帶水的同胞們怎麼看我們，知道教科書裡的“寶島”的真實模樣…等，以及歷屆來華梵的學長姐們都展示出了更縝密的思維和才華，讓我對這裡充滿好奇和嚮往，果然，這一學期的交換學習生活，沒有讓我失望，無論是校園裡的學習生活，還是對臺灣，都有了真切的認識。

在我管中窺豹的這四個月裡，我感受到了臺灣的教學氛圍和風土人情，而華梵給我最好的東西，是讓我重新審視了自己。我開始思考，你想做的是什麼，你想成為什麼樣的人，要不要做一些改變？思維是實踐的基礎，這可能就是決定繼續交換一學期的原因，所以選擇來華梵交換，現在想來真的是很棒的決定。

華梵是一個坐落於山頂的，像風景區一樣的學校，在這裡你就等著坐看風起雲湧，閑看庭前花開花落，午後騰雲駕霧，傍晚邂逅夕陽歸山，和小松鼠啊、花蝴蝶經常約會吧，華梵是一個天然的動物園，生態非常好，空氣很乾淨，滿滿負離子！在華梵我學會了漸漸放下焦躁的心，遠離塵囂和喧嘩，這裡，是做學問的地方。

我最喜歡的是金工課，因為喜歡金屬在手裡一點點被鍛造成首飾的樣子。從開始的無所適從、十足挫敗感，到後來熟悉技法喜歡泡在工作室，發現最堅硬的金屬有它最柔軟最閃耀的一面，華梵的課程非常注重動手能力，絕不是紙上談兵！課程結束一定會佈展，把一學期的作品展示出來，面向全校甚至全省，這對於未來設計師來說是多大的壓力和動力啊！你看到的可能是同學上課滑滑手機，和老師開開玩笑聊聊八卦，但是你看到工作室作品一個個突然出現的時候你就該意識到教室的燈亮一晚不是忘了關，是大家課外花在作業和設計上的時間超乎你想像！老師的上課的狀態很輕鬆，但是對設計和學問的考量，非常嚴謹。

在臺灣學習學會了一件事，旅行。學會制定旅行計畫，買車票訂行程，在突發情況下的隨機應變。在旅行中交朋友，甚至還有原住民朋友，瞭解不同的文化，飛行傘戰勝恐懼，潛水戰勝不會游泳的恐懼，騎機車感受臺灣的速度和視角，眾多個人生第一次，挑戰才能發現自己的無限潛能！學會在旅行之學習、感受生活。在花蓮旅行，指路的阿伯問我們，“臺灣最美的風景是什麼？”我們想了一下還是沒答出來，他說，“是臺灣人”我覺得這句話在某種程度上可以為這半年的生活做一個總結，交換生有一個

共識就是，臺灣的人情味真的很濃！記得一個朋友在送別餐會上說，見過一面的老師在便利店門口喊出自己的名字上來聊天的時候差點哭了。

華梵就像一個家，老師幾乎都認識每一個同學，對華梵的感情除了感謝還是感謝，家人一般的老師，朋友一樣的同學，我會牢牢記住你的臉，我會珍惜你給的思念，這些日子在我心中永遠都不會抹去，但是哪裡會有終點呢？希望這些時光成為漫漫人生路上閃光的日子。